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l2 Zcura se muestra un twbo hueco de masa

Traciable, doblado en la forma sugerida (una ‘L
orelén recta, la owra en formae de um arco de
circunferencia de radie 1), el cnal gira libremente

alrededor del ¢je vertical con unma velocidad

angular conocida ..

Dos particulas identicas A v B, de masas m, s¢

unen enire 51 mediante dn alambre rigido (Este

alambre forma un arco de circunferencia

concénuico con el gje del tubo, sustentado por un

angulo ceniral de 43 7).

Para impedir el deslizamienio de las particulas en (ZJV
el interor del tubo se utiliza un disposmvo de e
masa derpreciable no mostrade en la figura

Una pardcula de masa m, s¢ fija rigidamente al .

tbo en su extrema D. ¢

Si &1 diszosttivo gue sujeta al conjunto Av B se remueve, éste imiclard su movimiento relativo en el intennor del tubo
Calculs fa velocidad angular absoluta del tubo v la velocidad relativa de deslizamiento de las pa_ttlculas AvBenel
mnrerior del twbo, cuando B alcances la posicion €.

Sunconea que todos los contactos son lsos.
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En la figura se muestra un aro de radio R v masa despreciable, con dos particulas en A y B de masa m c/u
El*aro puede rodar sobre la superficie comvexa de tadio 3R. La barra CD de longitud 4R se encuentra
articulada al centro def aro en C y articulada a tierra en D. La barra posee una particula en su punto
medio I de masa M.

En el instante inicial, el sistema se ¢ncuentra en reposo v en la posicién mostrada. En el extremo C de la
barra se aplicg una fuerza Fo conocida, constanie v siempre horizontal. Calcule la velocidad angplar v la
aceleracién angular del aro cuando la barra CD hava girado 45°.



